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Referat	af	generalforsamling	2023	
	
Aalborg	Fægteklubs	generalforsamling	blev	holdt	i	lokalerne	på	Vesterkærets	Skole	onsdag	29.	
marts	2023	kl.	1900.	
	
Dagsordenen	for	generalforsamlingen	var	udarbejdet	i	henhold	til	klubbens	love.	
	
1) Valg	af	dirigent	

Pia	Haack	Vadstrup	valgt.	
	

2) Beretning	om	klubbens	stilling	og	virksomhed	i	det	forløbne	år		
Formand	Pia	Haack	Vadstrup	berettede	om	et	år	med	stor	aktivitet	oven	på	perioden	med	
corona:		
	
• Krzysztof	Borowski	har	fået	to	nye	hofter,	hvilket	har	betydet,	at	vi	i	en	længere	periode	

har	måttet	undvære	vores	ene	fægtemester,	som	først	er	vendt	tilbage	primo	marts	2023	
• Vores	anden	fægtemester	Felipe	Saucedo	var	i	Argentina	i	efteråret	2022,	kom	tilbage	og	

tog	tre	måneder	mere	i	klubben,	før	han	forlod	den	endeligt	straks	efter	B&U	DM	
• Vi	har	tilknyttet	en	ny	træner	i	form	af	italienske	Leonardo	De	Stefani,	som	vi	håber	at	

kunne	have	i	hvert	fald	et	par	år	
• Lucas	Kurstjens-Spaich	er	klubbens	repræsentant	på	bruttolandsholdet	i	denne	sæson	

og	vi	har	været	med	ham	til	Cadet	Circuit-stævner	i	Napoli	og	Budapest		
• Der	er	nedsat	et	Fleuretudvalg	med	seks	medlemmer		
• Der	er	endnu	ikke	fundet	medlemmer	til	Stævneudvalget,	så	det	er	nødvendigt	at	komme	

med	et	nyt	opråb	specielt	til	forældre	til	fægtebørn	
• Vi	har	haft	et	stort	antal	fægtere	til	B&U	DM,	som	de	vendte	hjem	fra	med	12	medaljer	–	

Anna	Chen	Weinreich,	Luisa	O'Neill	og	Tea	Bilcic	sikrede	os	for	første	gang	i	evigheder	
endda	guldmedaljer	(i	holdkonkurrence)	

• I	januar	2023	holdt	vi	Aalborg	Open	og	fik	endnu	en	gang	ros	af	ikke	mindst	deltagerne	
fra	København		

• Vi	har	oplevet	en	fin	tilgang	af	medlemmer	–	de	seneste	måneder	er	der	kommet	flere	
voksne	end	børn	til	os,	så	vi	overvejer	et	nyt	fremstød	for	et	børnehold	for	begyndere	
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• Forsøget	med	et	mandagshold	for	voksne	og	øvede	B&U-fægtere	fungerer	fint,	så	indtil	

videre	vil	vi	fastholde	denne	aktivitet	
• Der	har	været	en	god	tilgang	af	eksterne	midler,	idet	vi	blandt	andet	har	fået	bidrag	til	

piste	fra	SIFA/Lind	Puljen	og	Aalborg	Kommune/Materielpuljen,	ligesom	SIFA/TV	Bingo	
Puljen	har	støtte	både	deltagelse	i	ranglistestævne,	landsholdsdeltagelse	og	deltagelse	i	
B&U	DM	–	desuden	har	Aalborg	Kommune/Materielpuljen	givet	tilsagn	om	at	ville	støtte	
anskaffelse	af	nye	oprullere,	hvis	vi	selv	kan	finde	en	del	af	pengene.		

	
Formanden	nævnte	også,	at	Aalborg	Fægteklub	i	et	brev	til	Dansk	Fægte-Forbund	27.	fe-
bruar	2023	evaluerede	vores	deltagelse	i	landsholdets	bruttotrup	–	med	denne	konklusion:	

		
”Ud	fra	de	kriterier	der	aktuelt	er	for	bruttolandsholdet	med	deltagelse	i	tre	Cadet	Circuit-
stævner,	mener	vi,	at	DFF	”glemmer”	de	fægtere,	der	har	talent,	men	endnu	ikke	er	helt	klar	
til	at	deltage	i	disse	stævner.	Altså	de	fægtere,	der	i	løbet	af	et	til	to	år	skal	deltage	i	Cadet	
Circuit-stævner	og	Junior	World	Cups.	

		
Vi	ved	ikke,	om	forholdet	er	det	samme	for	klubberne	i	Københavnsområdet,	men	her	i	Aal-
borg	gælder	i	al	fald,	at	vi	ikke	har	mange	talenter	i	samme	aldersgruppe.	Derfor	er	der	brug	
for,	at	vores	talenter	kan	møde	andre	talenter	fra	andre	klubber	og	derigennem	udvikle	sig	
via	træningssamlinger	og	store	stævner	i	for	eksempel	Tyskland.		
	
Vi	har	stillet	med	en	træner	til	langt	de	fleste	stævner,	men	vi	må	erkende,	at	vi	nok	ikke	vil	
kunne	gøre	det	til	tre	Cadet	Circuit-stævner	næste	sæson.		
	
Det	reelt	begrænsede	sportslige	udbytte	og	den	økonomiske	belastning	i	forbindelse	med	
deltagelse	i	bruttotruppen	kan	i	den	sidste	ende	tvinge	os	til	at	undlade	at	opfordre	vores	
dygtige	fægtere	til	at	være	med	i	bruttotruppen.	Det	kan	imidlertid	blive	et	slemt	dilemma,	
når	vi	om	få	år	forhåbentlig	står	med	et	par	unge	kvindelige	fægtere,	som	tydeligvis	har	po-
tentiale	til	at	klare	sig	i	toppen.	Det	ville	være	synd	og	skam	at	berøve	dem		
muligheden	for	at	deltage	i	fægtning	på	nationalt/internationalt	niveau,	men	samtidig	må	vi	
nødvendigvis	være	realistiske	med	hensyn	til	klubbens	økonomiske	formåen.		
	
Vi	håber,	at	bestyrelsen	samt	talent-	og	eliteudvalget	vil	se	nærmere	på	den	problematik,	vi	
beskriver.	Ikke	kun	af	hensyn	til	det	konkrete	eksempel,	men	nok	så	meget,	så	vi	sammen		
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kan	blive	ved	med	at	udvikle	talenter	–	og	gøre	det	lettere	for	de	jyske	talenter	at	udvikle	
sig.”	
	
Man	kan	uden	overdrivelse	sige,	at	der	intet	konkret	er	kommet	ud	af	henvendelsen	til	for-
bundet	ud	over	en	understregelse	af,	at	landshold	i	vid	udstrækning	er	lig	med	København.	
Vil	”vi	andre”	være	med	–	og/eller	ønsker	vi	andet	og	mere	–	må	vi	bare	selv	finde	ud	af	det.	
	
På	den	baggrund	har	vi	inviteret	landstræneren	til	at	besøge	os	i	Aalborg,	så	han	i	det	mind-
ste	kan	få	en	fornemmelse	af,	hvad	der	sker	i	(dele	af)	provinsen.			

	
Beretningen	godkendt.		
	

3) Forelæggelse	af	det	reviderede	regnskab	for	det	forløbne	år	og	statusopgørelse	til	
godkendelse	
Kasserer	Steen	Bjerre	gennemgik	regnskabet,	der	afspejler	et	år	med	tilbagevenden	til	en	hø-
jere	grad	af	normalitet	oven	på	coronarestriktionerne.		
	
Med	indtægter	på	omkring	197.000	kr.	og	udgifter	på	ca.	187.000	kr.	er	der	et	overskud	på	
ca.	10.000	kr.	Da	vi	tog	hul	på	regnskabsåret	med	omkring	8.000	kr.	på	bogen,	var	der	såle-
des	penge	i	kassen	ved	indgangen	til	det	nye	år.	
	
Regnskabet	godkendt.	
		

4) Valg	af	formand		
Pia	Haack	Vadstrup	genvalgt	for	en	periode	på	to	år.	
	

5) Valg	af	bestyrelsen	
Genvalg	til	Sophia	Haack	Vadstrup	og	Nasha	Vej.	

	
Esben	Kaasgaard	Lillie	genvalgt	som	repræsentant	for	juniorerne.	
	
Da	Kamilla	Kaasgaard	havde	ønsket	at	trække	sig	fra	bestyrelsen	i	utide,	foreslog	formanden	
valg	af	Barry	O’Neill,	der	er	far	til	et	af	vores	fægtebørn.		
	
Barry	O’Neill	nyvalgt.	
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6) Valg	af	suppleant	til	bestyrelsen	

Nelson	Coelho	nyvalgt.	
	

7) Valg	af	revisor		
Hans	Ole	Kristensen	genvalgt.		
	

8) Valg	af	revisorsuppleant	
Vakant.	
	

9) Andre	på	dagsordenen	opførte	forslag	
a) Kontingentregulering		
Bestyrelsen	indstillede	til	generalforsamlingen,	at	der	foretages	en	regulering	af	kontingent-
satserne.	Det	skete	med	denne	begrundelse:	
	
”Da	Aalborg	Fægteklubs	kontingent	har	været	uændret	i	en	længere	årrække	og	da	generelle	
prisstigninger	også	belaster	vores	økonomi,	foreslår	vi	denne	regulering	af	kontingentsat-
serne:	
	
• Børn	og	unge	op	til	18	år	betaler	130	kr.	(mod	nu	100	kr.)	
• Voksne	betaler	170	kr.	(mod	nu	150	kr.)	
	
For	begge	kategorier	gælder	fortsat,	at	alle	aktive	medlemmer	der	ikke	har	100%	eget	ud-
styr,	desuden	betaler	50	kr.	pr.	måned	for	leje	af	udstyr	i	klubben.”	
	
Formanden	begrundede	den	forholdsmæssigt	større	stigning	for	børn	og	unge	med,	at	klub-
ben	har	væsentligt	flere	omkostninger	til	denne	medlemsgruppe	end	til	de	voksne	medlem-
mer	og	at	dette	også	må	forventes	at	være	billedet	i	fremtiden.	Derfor	har	vi	brug	for	ekstra	
midler	til	at	kunne	tilgodese	B&U-fægterne.	
	
Enstemmigt	vedtaget.	
	
Af	Aalborg	Fægteklubs	love	§22	fremgår:	”Er	en	generalforsamling	ikke	beslutningsdygtig	på	
grund	af	manglende	fremmøde	af	stemmeberettigede,	men	den	påkrævede	majoritet	af	de	
repræsenterede	stemmer	er	afgivet	for	forslaget,	indkaldes	inden	8	dage	til	en	ny		
	



	
Aalborg Fægteklub 

Vesterkærets Skole - Sal 2 
9000 Aalborg 

 
Formand: Pia Haack Vadstrup 

haack28@live.dk    
25270188 

	 5	

	
generalforsamling,	på	hvilken	der	da	tages	bestemmelse	uden	hensyn	til	medlemstallet,	men	
med	samme	kvalificerede	majoritet.”		
	
Den	påkrævede	majoritet	for	forslaget	var	til	stede.	Imidlertid	var	der	ikke	tilstrækkeligt	
fremmøde	af	stemmeberettigede,	så	det	blev	–	ligeledes	enstemmigt	–	besluttet	at	indkalde	
til	en	ekstraordinær	generalforsamling	til	afholdelse	snarest	efter	påskeferien.	
	
b) Æresmedlem	
Med	baggrund	i	§4	i	lovene	for	Aalborg	Fægteklub,	hvoraf	det	fremgår,	at	”Æresmedlemmer,	
der	har	samme	rettigheder	som	aktive	medlemmer,	kan	udnævnes	af	generalforsamlingen,	
men	kun	efter	enstemmig	beslutning	af	generalforsamlingen”,	foreslog	Pia	Haack	Vadstrup	
og	Steen	Bjerre	følgende:	
	
”Med	udgangspunkt	i	en	betydelig	indsats	for	højnelse	af	især	børne-	og	ungdomsfægternes	
niveau	anbefaler	vi,	at	Aalborg	Fægteklub	udnævner	Felipe	Saucedo	til	æresmedlem.”	
	
Steen	Bjerre	oplyste,	at	klubben	tidligere	har	udnævnt	afgåede	trænere	og/eller	formænd	til	
æresmedlemmer.	Det	er	bestemt	ikke	sket	til	overflod,	men	i	det	konkrete	tilfælde	giver	det	
god	mening,	fordi	Felipe	har	haft	en	afgørende	indflydelse	på	B&U-fægternes	udvikling	og	på	
klubbens	udvikling	i	det	hele	taget.	Der	er	andre	trænere	og	medlemmer	af	klubben,	som	
man	kunne	overveje	som	æresmedlemmer,	men	her	hylder	vi	fastholdelse	af	det	princip,	at	
udnævnelsen	først	sker,	når	vedkommende	er	fratrådt.	Vi	har	ikke	nogen	forventning	om,	at	
Felipe	vender	tilbage	til	klubben,	så	derfor	mener	vi,	at	dette	er	en	passende	markering	fra	
vores	side	af	et	fremragende	samarbejde.		
	
Enstemmigt	vedtaget.		

	
10) Eventuelt		

Intet.		
	

	
	
	

	
Referat:	Steen	Bjerre/30-3-2023	


